

Suscripción en Gerona.

Por trimestre.
Postillon solo. 20 rs.
Postillon y Bole-
tin. 28
Cada número suelto 6
cuartos.

ANUNCIOS.

Se reciben á precios
convencionales, en la li-
brería de GRASES, donde
se admiten las suscripcio-
nes.

EL POSTILLON.

Suscripción en provincias
franco el porte.

Por trimestre.
Postillon solo. 50 rs.
Postillon y Bole-
tin. 40

Se suscribe en Figue-
ras en la librería de Ma-
tas.—En Olot en la de
Doutrem.—En Puigcer-
dá en la de Diumenge.
—En La Bisbal en casa
Vinardell.

PERIODICO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Madrid 2 de Agosto.

Ayer hubo en Madrid 37 invadidos del cólera morbo y 20 muertos, 16 de atacados el mismo dia. En el hospital de coléricos entraron 16, salieron 4 y murieron 8.

El príncipe de Orange abandonó las costas de España con direccion al Mediterráneo el 28 de julio á bordo de la fragata Doggersbauh, que zarpó de Cadiz remolcada por el vapor de guerra holandés Sindoro.

El gobierno ha destinado 5000 duros del fondo de epidemias para socorrer á los angustiados pueblos de la alta y baja Rioja.

El señor Bruil, ministro de Hacienda, aspira, segun dicen hoy sus íntimos amigos á que para la administracion del Estado se forme un solo partido compuesto de todos los empleados idóneos sin que para su eleccion se tengan en cuenta sus antecedentes políticos.

Segun cartas de Bayona, el Emperador, acompañado de su augusta esposa, habia dispuesto recibir con la mayor pompa y distincion á nuestro ministro de Estado: el general Zabala. Estaba dada la orden para una gran parada y otras demostraciones públicas que no llegaron á tener efecto por las causas que ya son conocidas; pero de cualquier modo esto prueba las estrechas y amistosas relaciones que unen á ambos gobiernos.

En la junta que tuvieron anteanoche en el ministerio de Hacienda varios diputados que pertenecen á la comision general de presupuestos quedó convenido que el día 1856 regirá hasta junio de 1857 inclusive, á fin de que en adelante el año económico empiece á contarse desde 1.º de julio.

S. M. la Reina ha recomendado al señor ministro de la Guerra la vida del coronel Carrion, conocido por Villoldo, preso en las cárceles de Valladolid. No habiendo aun pronunciado su fallo el consjo de Guerra, se ignora aun si necesitará el coronel Carrion de la Real gracia. Mas, no habiendo sido cogido con las armas en la mano es difícil que se le imponga la pena de muerte pero de todos modos creemos garantida su existencia por el deseo de S. M. tan de acuerdo con el propósito del gobierno, de no derramar sangre cuando ningun temor inspiran en estos momentos los enemigos armados de la actual situacion.

El gobierno no ha tomado aun una resolucion decisiva en la gravísima cuestion de la alianza de la España con las potencias occidentales. Lo que dice la España hoy, algo de lo que nosotros mismos dijimos ayer necesita, y no por amor propio se las negaremos, importantes aclaraciones. Como con repeticion hemos afirmado, Luis Napoleon nada ha tratado con el señor Olózaga de la intervencion de España en la guerra de Oriente.

Tambien insistimos en que los representantes en Madrid de Francia é Inglaterra, nada han pretendido sobre este asunto del gobierno español. Pero puede por esto decirse que la alianza en cuestion está hoy tan atrasada como hace quince dias? Seguramente que no, y hé aqui el origen de la grave noticia que ayer adelantamos. El hecho es que el estado de la Europa, nuestra propia situacion, y otros motivos fáciles de comprender, han traído al tapete del Consejo la cuestion de si la España, en su caso y en su dia, debe ó no colocarse al lado de las potencias occidentales.

Ninguna reunion especial ha tenido el ministerio para resolver tan importante asunto; pero no es un misterio ya en Madrid que el gabinete se inclina á que en el caso de una lucha general, España debe aliarse con Francia é Inglaterra, previo el consentimiento de la nacion representada en las Cortes. Esto es lo único que hay de positivo, lo único que ha podido comunicarse á los representantes de las potencias occidentales en Madrid; y por lo que con razon decíamos ayer, que hasta que las Cortes aprobaran la resolucion del gobierno, nada debia hacerse. Resuelto el gobierno, como ya hemos dicho tambien, á no apresurar la reunion de las Cortes por solo este motivo, y terminando la campaña de este año en el mes de octubre, es claro que hasta la primavera la España no podrá, aunque quiera tomar parte al lado de la civilizacion en la terrible lucha empeñada en Oriente.

Hoy ha llegado á Madrid desde el Escorial el señor ministro de Fomento. Durante su estancia en el sitio ha dado la última mano al proyecto de ley destinado á poner remedio á los diarios conflictos que ocurren en Barcelona entre fabricantes y obreros: debiendo ser discutido este trabajo del señor Alonso Martinez en el Consejo de ministros y examinarse antes de todo si pueden ponerse en práctica sus pensamientos sin la intervencion de las Cortes, todavia no pueden fijarse las principales disposiciones que en este delicado asunto se tomarán; pero puede adelantarse sobre él, por ser ideas que el ministerio actual se ha mostrado publicamente defensor, que en dicho proyecto se consigna la libertad de industria y de contribucion; el uso de todos los medios mecánicos que convengan á los fabricantes; la prohibicion de

las asociaciones políticas así como de las coaliciones para suspender los trabajos y la concesión á los operarios de limitadas horas de trabajo que podran aumentar á su alvedrio conviniéndose con los fabricantes y obteniendo por él mayor jornal.

También se les concede la facultad de hacer ajustes á destajo y de asociarse en secciones, para auxiliarse mutuamente siempre que los fondos estén colocados en un establecimiento de crédito y bajo la inspección de los agentes de la autoridad.

Segun datos que consideramos fidedignos, el gobierno, extraño completamente á cuanto han dicho estos dias los periódicos estrangeros y nacionales con respecto á su marcha política, está formalmente resuelto á no poner el menor obstáculo á la natural reunion de las Cortes, á las que los generales Espartero y O'Donnell perfectamente unidos tratan de someter la resolución de las grandes cuestiones que de un modo indudable se encuentran hoy pendientes.

En la bolsa de Madrid de hoy ha habido gran movimiento sin que por esto hayan tenido subida los fondos. Del consolidado se ha publicado una operacion á 31-30 La diferida se ha hecho á 18-25; se ha elevado despues á 30; despues de la Bolsa aflojó algo y á última hora quedaba dinero á 18-25. Las amortizables han ganado hoy algun favor. La cotizacion oficial las presenta á 8-50 y 4-50; pero nosotros hemos visto pagarlas á 8-65 y 4-85. Las carreteras de abril y las de agosto signen buscadas á 63-50 y 65-50 respectivamente. San Fernando 99 $\frac{1}{2}$. Paris y Londres sin alteracion.

Los despachos telegráficos recibidos hasta la hora avanzada en que cerramos esta carta presentan á todas las provincias de España completamente tranquilas.

Las Cortes en su número de esta tarde confirman lo que decimos mas arriba acerca de la alianza en España con las potencias occidentales:—«Se ha tratado, dicen las Cortes, en Consejo de ministros de la eventualidad de dar un auxilio á la guerra de Oriente á los aliados; y para este caso el gobierno opina que debe darse eficaz y que haga honor á las armas españolas.

Como en este negocio han de entender las Cortes y como no podrá tener lugar hasta la primavera que viene, todo juicio sobre las causas y motivo de este grave asunto debe suspenderse, porque en ocho meses pueden ocurrir infinitos sucesos que hagan cambiar este acontecimiento, hasta ahora eventual.

El señor Zabala, cuya vuelta á Madrid se ha presentado por algun periódico como vergonzosa por no haber logrado avistarse con el Emperador de los franceses, ha marchado hoy en compañía del Presidente del Consejo al Escorial á dar cuenta á la Reina de su comision, que aunque no realizada, ha dado por incidencia los resultados mas satisfactorios. La marcha de Luis Napoleon antes de la llegada del señor Zabala, está completamente justificada. La delicada salud de la Emperatriz Eugenia ha hecho que los médicos aconsejen al Emperador que nuestra hermosa é ilustre compatriota no viaje sino de dia.

Por esta razon Luis Napoleon habia dispuesto su salida para las dos de la tarde del domingo.—Pues bien— hasta comprometiendo la salud de su esposa detuvo su partida tres horas con objeto de ver al señor Zabala. No

pudiendo á las cinco de la tarde detenerse mas, llamó al señor Olózaga y demostrándole el mas profundo sentimiento por no ver á nuestro ministro de Estado, manifestó que si el Sr. Zabala queria continuar su viaje hasta Burdeos, el le llevaria en su propio carruaje hasta Paris, demostrando así á la Europa la importancia que daba á sus buenas relaciones con la España. El Sr. Olózaga vino á la frontera con objeto de decidir á nuestro ministro de Estado á que continuará su viaje hasta Burdeos por la alta significacion política que tendria la prueba de estimacion que el Emperador queria darle; pero el Sr. Zabala creyó que no debía dar este paso sin anuencia del Consejo de ministros y decidió volver inmediatamente á la Corte.

En la conferencia que Luis Napoleon tuvo en Bayona con el señor Olózaga, dijo á nuestro representante que no solo daría nuevas órdenes para cerrar herméticamente la frontera á los carlistas, sino que también ayudaria al gobierno español, siempre que este lo necesitase, á restablecer la tranquilidad pública en la Península, sea cualquiera la bandera que contra el orden y la situacion se levante. A estas gravísimas palabras hemos aludido cuando al hablar mas arriba de los resultados incidentales de la mision dada al señor Zabala hemos dicho que éste los habia ofrecido del mas alto interés político.

(C. P.)

Llueven las recetas para curar el cólera. Ayer era el espíritu de alcanfor, hoy es la *Menta acuatica* el mejor remedio para curar tan terrible mal. Hé aquí lo que sobre este descubrimiento escriben de Peniscola con fecha del 26:

«Habiendo llegado á entender este señor Gobernador militar que un periódico anunciaba que en Andalucía se habia curado un pastor atacado del cólera con una yerba nombrada *Mastranzo*, que aquí se conoce por *Menta acuática silvestre*: celoso por conservar la salud de esta guarnicion y remediar los casos que ocurriesen, lo mismo que en el vecindario, encargó que se buscara, lo que verificó en el acto este boticario; y hecha la aplicacion al estómago machacada dicha yerba, ha dado los mas brillantes resultados, segun ha manifestado el médico titular de esta poblacion, único que hay para los seiscientos vecinos y tropa de la guarnicion.»

El sábado próximo pasado, y al emprender su viaje, fué S. A. Real el príncipe Adalberto de Baviera á visitar, acompañado de sus ayudantes, el Real museo de pinturas, donde fué recibido por el digno director de aquel establecimiento, el Excmo. Sr. D. José de Madrazo. Mucho tiempo pasó el augusto viagero examinando con detencion las obras maestras del arte que allí se conservan, y varias veces demostró el gran conocimiento y el esquisito gusto en materias artísticas que adornan al hijo del Rey Luis, Mecenas verdadero de las Cortes en Alemania, que ha convertido en pocos años á Munich en Atenas del Norte. Su visita á los salones del museo duró mas de cuatro horas, habiendo quedado admirado de la cantidad inmensa de obras maestras de todas las escuelas de pintura que posee la Reina de España en su museo, que como coleccion de cuadros clásicos puede considerarse como la primera del mundo.

El domingo por la mañana visitó también S. A. los estudios de D. Federico de Madrazo, quien tuvo la honra de oír del augusto príncipe las expresiones mas lisonjeras, tanto acerca de sus retratos, cartones, bocetos de

cuadros, etc. etc., como sobre los adelantos en las artes que se notan en España en estos últimos años, en los que cabe gran parte de gloria á los brillantes jóvenes que salidos de la escuela de la Academia y de vuelta de Roma solo esperan ocasiones de lucir su talento y de demostrar que en la patria de Velazquez, Zurbarán y Murillo no está estinguído el fuego sacro, el genio de las artes. (Epoca.)

Hoy es aniversario de un hecho honroso para el partido liberal, tanto como para los individuos que en él tomaron parte. El 3 de agosto de 1824 el general Valdés, al frente de unos cuantos liberales, dió en Tarifa el primer grito contra la reaccion, que un año antes: y merced á las armas extranjeras, se habia enseñoreado de nuestra patria. Cumplimos con un grato deber recordando aquel hecho insigne, que si tuvo un éxito desgraciado, no fué ciertamente culpa del general Valdés y sus compañeros, que dieron altos ejemplos de bizarría y patriotismo, protestando con su denuedo contra la opresion que pesaba sobre la España.

Dicen las *Novedades* que los jefes y oficiales de reemplazo han sido llamados estos dias por los comandantes de sus cantones respectivos, quienes leyeron una orden concebida en las siguientes ó muy parecidas palabras:

«Constándome de una manera positiva que algunos de los señores jefes y oficiales de reemplazo y escedentes de estados mayores, residentes en esta plaza murmuran (y muy particularmente en el *café* suizo) del gobierno y sus autoridades, les hará V. S. comprender, que asi como estoy resulto á proteger á los que cumplen con el lleno de sus deberes, propondré tambien á S. M. la salida de esta plaza de aquellos que obrando así faltan tan notablemente á la Ordenanza. Dios etc.

Las cartas de Málaga que recibimos hoy, nos dan la triste noticia de haber invadido el cólera aquella capital, en la que estaba haciendo de 70 á 100 víctimas diarias. Lo que mas habia consternado á la poblacion era la muerte de muchas personas conocidas. En las demás provincias la enfermedad sigue su curso ordinario.

Por las notas oficiales de la Direccion de contabilidad del ministerio de Gracia y Justicia se vé que las obligaciones del culto, clero y religiosas en clausura están satisfechas hasta con exceso por lo tocante al primer trimestre de este año en la generalidad de las provincias. Pero como quiera que en 13 de ellas sufren dichas obligaciones notable atraso, el ministro de Gracia y Justicia, señor Fuente Andres, cumpliendo el compromiso que adquirió ante las Cortes, ha dirigido con fecha 31 de julio una Real orden al señor ministro de Hacienda recomendándole eficazmente el pago de aquellas atenciones y el que adopte las disposiciones que estime acertadas para conseguir que desaparezca en lo sucesivo la desigualdad que ahora se observa en la satisfaccion de una misma clase de obligaciones (C P)

Barcelona 7 de Agosto.

Segun tenemos entendido, el Sr. D. Abdon Terradas ex-alcalde constitucional de Figueras. al llegar á esta capital recibió orden de pasar á bordo de la fragata de guerra, *Mazarredo*, para que desde allí designase el

punto á donde quisiese trasladarse, con tal que no fuese ninguna de las provinceas de Cataluña, Aragon ó Valencia. El señor Terradas designó Sevilla, y en la mañana de ayer salió para dicha capital á bordo del vapor *Pelayo*.

Hemos recibido una correspondencia de persona autorizada de Vendrell en que se nos dice que la compañía de cazadores de la Milicia nacional promovió un motin con objeto de asesinar al promotor fiscal porque pidió se impusiera una pena corporal á un nacional en cierta causa que se le sigue por atentado contra el sargento de la guardia civil de aquel destacamento debiendo advertir añade la correspondencia, que al procesado no se le redujo á prision como lo pidió el ministerio público, y que si el juez atendiendo al resultado de la causa y al delito que se persigue. hubiera accedido á la petición fiscal sin miramientos de ninguna clase, acaso y sin acaso se hubieran evitado los desórdenes ocurridos que conlentan todas las personas sensatas de la poblacion. El capitán y otros gefes, incluso el comandante que trataron de imponer el orden, fueron desobedecidos, insultados y amenazado uno de ellos con los fusiles cargados.

Solsona 2 de agosto.

Ayer á las diez de la noche se dió la orden para que á las once fuesen relevadas por la Milicia nacional todas las guardias que daba la tropa, y que los demas nacionales que quedaban libres de servicio se reuniesen á las dos de la madrugada en el cuartel.

Por de pronto se creyó que habia llegado alguna noticia sobre el paradero de los Tristany y que iba á salir toda la tropa, pero no fue así, pues si bien salieron estos, fué con el objeto de practicar una batida en los terminos de Ardevol, Llanera y Pinós, en combinacion con otras columnas y los somatenes de dichos pueblos y otros inmediatos.

Lo mas acertado para perseguirlos seria entregar al cabo de mozos de la Escuadra de esta ciudad otra ronda ademas de la suya, pues como á practico que es del pais, y atendida la confianza que en él tienen los payeses y pudiendo los mozos de la Escuadra suportar mas fatiga que la tropa, no se duda que llegaria á esterminarlos, ó á lo menos obligarles á abandonar este territorio, á mas de que los espresados carlistas temen mas á los mozos de la Escuadra que no á la tropa.

Despues del año cuarenta se quedaron en su pais algunos carlistas y por mas que se les perseguia nunca podia darse con ellos: Los tomó por último por su cuenta el arriba espresado cabo, y al poco tiempo murieron todos en sus manos.

Hoy 3. Acaba de llegar la tropa que salió para la batida, pero esta no ha dado resultado alguno.

(D. de B.)

Boletin Estrangero.

Montpeller 5.

El *Mentor*, que ha llegado esta mañana á Marsella, nos trae, dice el *Mensajero del Mediodia*, la carta siguiente de nuestro corresponsal de Constantinopla:

«Constantinopla 26 de julio.—Ha llegado el correo de Crimea con cartas del 24, Hé aquí lo que me escriben del campamento:

A fin de poderos servir; y á pesar de un pequeño calor de treinta y ocho grados á la sombra, he montado á caballo en busca de noticias. He llegado hasta la trinchera para saber hechos positivos; pero se hace el trabajo de tal modo que el que está encargado de construir una batería, por ejemplo, no vé lo que pasa á su alrededor; es decir, que se vé poco, y se habla menos aun; cada uno cumple su tarea, regresa fatigado, se acuesta y espera otra vez su turno para volver al trabajo. Hé aquí lo que he podido recoger, se está muy próximamente á la torre: no se puede trabajar mas que de noche; el terreno es muy malo; por mucha actividad que se despliegue, no se avanza mas que lentamente.

Ademas de los trabajos de aproche, se construyen baterías, las unas conocidas de los rusos, y las demas bastante ocultas para que no sean de ellos sospechadas. Todas están destinadas á paralizar el fuego de la escuadra y aun á destruirla.

Los rusos trabajan sin descanso. Se ignora que fuerzas se encuentran en Malakoff, y que medios de defensa pueden haber establecido allí; pero se vé el otro costado de la rada erizado de cañones. En razon de estas nuevas baterías rusas será menester cubrir las nuestras con estacadas.

La época del nuevo ataque se hace cada dia mas incierta. Se fija el plazo de quince ó veinte dias; pero hay quien asegura que no habra nada serio antes de un mes. Todo lo que se dice es problemático. Los rusos hacen un fuego desesperado desde que se pone el sol hasta el dia siguiente. Cae sobre nuestras trincheras una lluvia continua de proyectiles de toda especie y de todas formas, balas, bombas, granadas, metralla.

La posicion de ambos ejércitos es tal en este momento, que un centinela que tenga miedo y dispare el fusil puede estar en la seguridad de que provocará una tempestad espantosa. Todo el mundo vive con tal vigilancia que por la cosa mas insignificante se hace un fuego terrible. Esto es lo que sucedió anoche. Durante tres cuartos de hora tuvo lugar un fuego de fusil y de cañon tan extraordinario que se hubiera dicho que habia llegado al fin del mundo; y todo este ruido no tuvo mas origen que una equivocacion, una falsa alarma.

El campamento del Tchernaya está en la mayor tranquilidad. Continúa hablándose de un ataque inminente de los rusos, pero estos nunca se dejan ver y creo que hacen bien.

He llegado paseando hasta Kamiesch, y no es posible que os forméis una idea exacta de la actividad y del movimiento que reina en esta naciente ciudad. He visto en su recinto una enorme cantidad de cereales, de forrajes y de provisiones de toda especie. El próximo invierno sufriremos menos que en el anterior, porque tenemos montones de leña que no puede alcanzar la vista y cada dia llegan cargamentos enteros de este combustible.

Las fortificaciones de Kamiesch toman un aspecto muy importante; figuraos un atrincheramiento continuo hecho de tierra, con reductos muy sólidos sobre los puntos mas elevados de la linea. Estos encierran los alrededores de las dos bahías Kamiesch y de Kosatch, y forman un vasto campamento atrincherado muy bien fortificado. Las baterías no están aun completamente armadas.»

Partes telegráficas eléctricas-particulares.

Londres 5.

El ministro de la guerra ha recibido del general Simpson el despacho siguiente del 4 agosto.

«La noche última, los rusos han hecho una salida por la parte del camino de Woronzoff, al extremo derecho de nuestras líneas. Nosotros les hemos rechazado sin sufrir pérdida alguna.»

Paris lunes.

Segun la Gaceta austriaca, recibida hoy en Paris, el ejército ruso de Sebastopol comprenderia, sin contar las tropas que hay en Perekop, once divisiones, que forman un efectivo de 175.000 hombres.

Viena lunes.

Noticias de Taganrog del 25 julio anuncian que despues de un bombardeo de algunos dias, se ha encallado una chalupa de vapor inglesa, que fué incendiada por los rusos.

La tripulacion se salvó.

Las mismas cartas anuncian que Bordianska ha sido energicamente bombardeado.

Gerona 7 de Agosto.

Una partida de mozos de la escuadra ha entrado esta mañana 4 presos.

Asimismo una partida de San Quintin ha conducido esta tarde algunos presos.

ANUNCIOS.

HOY. S. Ciriaco y cps. mrs.

MAÑANA. S. Roman mr.

CUARENTA HORAS. Se hallan en la iglesia de las Beatas. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 8 de la noche.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Concepcion en Sta. Clara.

Para Puerto-Rico y demas puntos de la Isla.

Saldrá á últimos del presente agosto la Polaera, Española, S. Antonio, su capitan D. Benito Mundet, admitiendo solo pasajeros. Informarán en la calle de la merced n.º 4 entresuelo 2.º en Barcelona; y en S. Felix de Guixols en caso del mencionado Capitan.

La persona que sea contribuyente al anticipo decretado, y quiera desentenderse del cupo que le corresponda, podrá conferirse con D. Jaime Font, plaza de las Coles n.º 8, quien le enterará del sugeto que ofrece satisfacerlo mediante un trato convencional, el cual podrá resultar mas ventajoso si se verifica antes del 15 del mes actual.

LO TAMBORINER

DEL FLUVIÁ.

Tercer Repich.

ADORNAT AB LO RETRATO DEL AUTOR.

Se ven en la libreria de Grases.

En la matexa se ven la Vista y Plano de la vila de Olot.

E. R.—Felix Pages.

Imprenta de Grases plaza de la constitucion, frente las Casas Consistoriales.